

我们的节日 重阳

爱在重阳节

市台联邀请 在厦老台胞庆重阳

本报讯(记者 蔡绵绵)21日,市台联举办“闽南烟火 两岸情书”系列活动,与在厦老年台胞共度重阳佳节,邀请老、中、青台胞讲述两岸故事和在厦生活经历。

现场气氛温馨,4位老台胞通过家国故事访谈,讲述了在厦老一辈台胞们的奋斗故事,展现了两岸“同根同源”的深厚情谊和思念守望的家国情怀。

据介绍,市台联自2022年起创新推出“闽南烟火 两岸情书”在厦台胞家国故事访谈活动,已成功举办两季,共征集到16位台胞的感人故事。如今第三季正在火热征集中,该季以两岸融合发展为主题,向广大在厦台胞持续征集包括两岸情、在厦发展历程、在厦就业创业和生活故事等内容,持续至12月31日。

为155位老人 送上祝福墨宝

市书法家协会和爱心企业走进军营村举办尊老敬老活动

本报讯(记者 卢华萍 通讯员 苏家华)昨日上午,一场主题为“爱在重阳节,情系军营村”的尊老敬老活动在厦门海拔最高村军营村举行,厦门市书法家协会的书法家和爱心企业厦门市吉睿商旅集团有限公司,为155位60岁以上的老人送上祝福墨宝、慰问金和礼品。

活动现场,书法家们挥毫泼墨、笔走龙蛇,把一幅幅饱含真情的书法作品和“福”卡送到老人手中,老人们同时收到慰问金和礼品,个个笑逐颜开。

厦门市书协主席刘堆来表示,本次敬老爱老活动以送字送“福”的形式表达对老年人的关心关爱,充实老年人的精神文化生活,让他们心情舒畅、快乐过节。军营村党支部、军营村村委会、军营村老人协会为爱心企业赠送锦旗和牌匾。

莲花镇党委副书记陈德杰表示,下一步,镇党委将继续开展各类敬老爱老活动,同时继续发挥老一辈的工作经验和生活经验,实现价值再创造,让他们既要老有所养,也要老有所为。

本次活动由厦门市书法家协会、莲花镇人民政府主办,厦门市吉睿商旅集团有限公司、军营村党支部、军营村村委会、军营村老人协会承办。



和道社区金婚夫妻集体“秀恩爱”。(本报记者 卢华萍摄)



翔发物业公司党支部联合共建单位澳头社区开展主题活动。(本报记者 邵凌丰 通讯员 郑德明)



翔安市政集团泊车管理有限公司党支部志愿者为老人们烹制“兜面”。(本报记者 邵凌丰 通讯员 许心怡)

17对金婚夫妻携手秀恩爱 湖里区和通社区举行金婚活动

本报讯(记者 庄筱婧)10月20日下午,“‘乐’金婚,心心相通”金婚活动在湖里区湖里街道和通社区居委会举行,辖区17对携手相伴超过50年的金婚夫妇欢聚一堂“秀恩爱”,共同见证了一场温馨而别致的金婚纪念仪式。

在浪漫的音乐声中,17对金婚夫妇身着中式礼服,缓缓走过红毯。在大家的见证下,他们共同完成了金婚宣誓、互戴戒指、共饮合香酒等“爱的互动”,追忆着从相识到相依相伴的岁月。

在大家羡慕的目光里,张有忻爷爷手挽着妻子刘春发奶奶上台,他们已经携手走过60年

头。这对和蔼可亲的老人家,大大方方和台下年轻人分享了他们相濡以沫的爱情故事。尽管年过八十、头发花白,张爷爷眼神里还是难掩对刘奶奶的爱意,他笑眯眯地说,两人因为爱走到一起,吵架不翻旧账、不争输赢。

此次活动由湖里区妇联,和通社区党委、居委会、新时代文明实践站主办,厦门市培善社会服务中心承办,并携手厦门市委组织部、湖里区文化和旅游局、厦门国宇健康管理中心有限公司、厦门东渡第二小学、厦门第六中学、厦门市湖里区东渡阳光幼儿园等单位共同举办。

一碗热兜面暖了老人心

翔安市政集团泊车公司党支部开展关爱老人志愿服务

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 许心怡)在一年的重阳节来临之际,为进一步弘扬中华民族敬老、爱老的优良美德,10月20日上午,翔安市政集团泊车管理有限公司党支部携手马巷街道友民社区共同开展“情暖金秋 爱在重阳”关爱老人志愿服务主题党日活动。

活动现场,志愿者们各司其职,洗菜、配菜,熟练地翻炒、颠勺,早早忙碌起来。兜面是一种用地瓜粉制作的传统美味面食,材料包括地瓜粉、芥菜和芋头——上桌时还可以搭配花生和葱头油。

两个小时,香飘四溢的爱心“兜面”烹饪完成。待老人们齐聚后,志愿者为到场的老人们端上热气腾腾的“兜面”。每一碗“兜面”都寄托着大家

对老人的敬爱与祝福,幸福的笑容也洋溢在现场每位老人的脸上。随后,志愿者还与老人们聊家常,还叮嘱他们秋冬季节来临,要注意保暖,同时为老人们送上了重阳节的慰问品,祝愿他们身体健康、安享晚年。

此次活动的开展,不仅为老人们送去了温情又实在的服务,同时也营造了“尊老、敬老、助老”的良好氛围。下一步,泊车公司党支部将继续坚持党建引领,以翔安区委财政国资工委“1231”党建量化考核细则为指导,积极组织党员开展各类志愿服务活动,充分发挥党员干部的先锋模范作用,扎实开展志愿服务做深做实,为有困难有需要的人群送去温暖关爱。

温馨

上门话家常 浓浓敬老情

翔发物业公司党支部组织开展重阳主题党日活动

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 郑德明)10月20日,在农历九月九重阳节来临之际,翔发物业公司党支部联合共建单位澳头社区开展“我们的节日·重阳节——近邻党建 情暖重阳”主题活动,为澳头社区老人送上粮油米面并致以节日的问候,用实际行动弘扬尊老爱老的中华优秀传统文化美德。

党员志愿者们走进社区,与老人们欢聚一堂,和他们唠家常,详细询问他们的生活情况和身体状况,嘱咐他们注意季节变化,防寒保暖,保重身体。志愿者还为老人们送上粮油和米。“感谢大家的关心,还给我们送来这么多粮油,真是太感谢了!”老人们收到慰问品,脸上满是笑容。

翔发物业公司党支部将以主题教育为契机,坚持党建引领,以翔安区委财政国资工委“1231”党建量化考核机制为指导,持续深入推进“放心、安心、舒心”党建品牌创建,积极为群众办实事,唱响社会主义主旋律,弘扬时代正能量。

奋楫考评三十年 桑榆为霞尚满天

我市特考团老党员退休不褪色,奋战考评一线助力城市颜值再提升

离退休前,他们绝大多数是单位的“领头雁”,怀揣着特区建设的梦想与使命,冲锋在前,在各自岗位上建功立业。退休后,他们余热不减,奋战在城市管理监督考评的最前线,在力所能及的地方默默付出。他们是我市精神文明建设的一支重要力量,高素质高颜值厦门建设的有功之臣,他们就是市城市综合管理特考团(以下简称“特考团”)

九九重阳节,浓浓敬老情。值此传统节日到来之际,本报带您走近特考团,探寻这支队伍的发展历程,在他们的满腔热血与无限忠诚中,领略新时代下城市精神文明建设的“银龄”风采。

图:市城市综合管理特考团提供 本报记者 林夏阳



30年来,一代代特考团成员走街串巷,翻山越岭,风雨无阻,擦亮这座城市的文明底色。

1 卅载坚守 文明花开满城芳

“厦门特考团的成立至今,已走过近30年的历程了。”

作为我市城市管理考评工作的见证者,现任特考团副团长张发明对这段过往记忆犹新。20世纪九十年代初,厦门经济特区建设正如火如荼,吸引了大量外来人口涌入,带来的一系列环境卫生问题,让城市环境管理面临前所未有的挑战。

为此,在1994年初,由市委市政府牵头,多个职能部门联合成立了“厦门市市容环境卫生考评委员会”,下设三个机构,其中就包括特考团。特考团由市政府各职能部门和厦门驻军退休的老领导、老党员、老同志为主体,主要任务就是参与考评和指导城市环境管理工作。

部门成立初期,考评任务十分艰巨。彼时,考评对象不仅涵盖了各居住区、各街道和各公园景区,还包括了市直机关,以及各大、中、小学校园区,全市各中企、省企等企事业单位园区,各医院园区等。“考评范围如此之广,力度如此之大,自然会受到一定的阻力,衍生出许多棘手的问题,这对大多数年轻干部而言可以说是力不从心。而特考团成员多是德高望重的离退休干部,凭借丰富的经验、出色的协调能力,许多疑难杂症也就迎刃而解了。”张发明如是说。

30年来,特考团一直在考评工作中积极发挥引领、监考、督导和协调作用,他们的努力有力地推动了我市精神文明创建工作的进步——自1994年起,厦门市先后荣获“国家卫生城市”“国家园林城市”“国家环保模范城市”“中国优秀旅游城市”“国际花园城市”和“联合国人居奖城市”等称号。2005年,还获得了“全国文明城市”称号,并六次蝉联这一殊荣。

2 初心相续 任劳任怨讲奉献



特考团成员不辞辛劳,用实际行动呵护城市一草一木、一街一巷。

30载薪火相传,初心相续。自特考团成立以来,已经历了五位团长、160名团员。任凭岁月更迭,新老交替,一代代特考团老党员始终遵循前人步伐,以“不畏艰难,甘于奉献”的党员本色,在考评路上谱下动人篇章。

原特考团的团长邹梁波,熟悉他的群众都亲切地称呼他“老邹大哥”。在担任团长的几年时间里,他对群众有求必应:早前,湖里区金山街道一块公共区域是典型的三不管地带,垃圾土头成堆,杂草丛生,几家管理单位互相推诿,让周边群众头疼不已。已过花甲之年的邹梁波,多次顶着暴晒反复带队到现场确认、不厌其烦地与各单位协调沟

通,让这个地方最终从垃圾堆变成了一道靓丽的风景线。

除了工作时的“较真”,让大伙印象深刻的还有邹梁波的“固执”。有一回他因病住院,却始终没有放下心中的责任和担当,时常通过电话、微信等方式处理特考团的日常事务。当医生建议他继续住院休养时,他却毅然决然地选择了提前出院,回到心心念念的工作岗位上。拖着疲惫的身躯,邹梁波坚持站好最后一班岗,直到将工作完全交接给继任者,他才卸下重担安心静养。

在特考团中,像邹梁波这样的任劳任怨、无私奉献的老党员、老同志不在少数——团员蔡添强,作为市政道路、园林绿化专家,从未缺席一次考评,在他弥留之际,多次表达了无法继续参与考评工作的遗憾和对美丽厦门的祝愿;副团长汤淑琴,暴雨天远赴山区考评,车子轮胎陷在泥泞中,仍冒雨推车完成工作;团员吴苏州,负责二次供水检查,爬到高楼水塔上好几次险些踩空,在危险面前却不曾退缩……

翻阅特考团的故事,许多细节令人动容,甚至令人肃然起敬。“我们都是老党员,继续为厦门做贡献,是我们发自内心的自觉自愿,能为厦门的城市建设、城市管理添彩,不管多苦多累,我们都甘之如饴。”特考团成员发自肺腑地向记者说。

3 继往开来 老同志有新作为

城市管理是一件日积月累、久久为功的工作。伴随着城市改革的持续发展,新形势下,总会面临新问题新挑战。对此,特考团的老党员、老同志有着清醒的认识,他们没有故步自封,而是不断调整自我,学习新思想,主动适应新时代的新变化。

现任特考团团长唐文建告诉记者:“近年来,特考团积极贯彻‘人民城市人民管’的工作指导思想,宣传、鼓励群众参与城市文明建设和城市管理,推动落实‘门前三包’,积极配合市城管事务中心开展城市精细化常态化管理考评工作,协调并督促整改各类城市管理问题;同时还竭尽所能为市委市政府当参谋提建议,其中有5条建议被市里有关职能部门采纳。”

此外,为了响应市委市政府“爱心厦门、创建文明”的号召,从2019年开始,在市委文明办和市委老干局的指导下,特考团团员积极参与学雷锋做好事善事活动,投身于各项公益活动中。以市委市政府《爱心厦门实施纲要》为指导,热情参加厦门市众多志愿者公益团队,持续开展“爱心助残、爱心敬老、爱心济困、爱心扶幼、爱心关爱特殊岗位一线人员”等一系列志愿服务活动,赢得多方赞誉。

思想常新、与党同行。特考团还多次组织团员学习党史,鼓励团员主动参加党课,形成“学为共促”的良好氛围。

“通过不断学习和实践,我能明显感觉到成员融入城市治理的热情越来越高,效果也越来越好了。”唐文建表示,希望特考团在新时代展现的新风采,能鼓舞更多老同志发挥余热,为我市城市管理水平高质量发展注入更多“银力量”。



现任特考团团长唐文建深入一线,参与全国文明城市创建和城市精细化管理考评。